

веръ, а послѣ къмъ югъ. Пълнитѣ съ вода котли, покачени на клѣчки по сѣвернитѣ и южни стѣни, се разклатили и водата излѣла. Стѣнния часовникъ, покаченъ на стѣна, изложена на западъ спрѣлъ. Въ врѣме на труса уплахата на хората била тѣй силна, че тѣ всички избѣгали на двороветѣ си, а нѣкои внѣ отъ селото. Затворенитѣ врати на южнитѣ стѣни се отворили. Шума, който послѣдвалъ, ударитѣ наподобявалъ тоя, който се произвежда, когато нѣкоя талига се кара по мостъ, а още и на силенъ топовенъ гърмежъ. Пукнатини въ земята се отварятъ и пакъ затварятъ, а нѣкой отъ тѣхъ останали отворени. Нѣколко дена прѣди силния ударъ, който се случи въ понеделникъ на 11 часа 35 минути прѣди обѣдъ на 2 февруари 1909 год. Ив. Танковъ забѣлѣзалъ, че неговитѣ 20—30 кокошки се събирали на нѣколко пѣти, като си навеждали главитѣ къмъ земята и послѣ силно прѣхврѣквали, за да се отново пакъ събератъ и повторятъ сѣщото.

Въ врѣме на силния трусъ и малко слѣдъ него събранитѣ наедно овце се веднага разпрѣснали и слѣдъ събиранieto имъ пакъ наедно прѣхврѣкналитѣ въ момента кокошки не кацвали на земята, а отгорѣ, върху самитѣ овце. Силно уплашения отъ труса едиръ добитѣкъ ревалъ и бѣгалъ внѣ отъ селото, а кучетата скимтѣли и избѣгали тоже въ полето.

Станалитѣ трусове прѣзъ ноцѣта на 1 срѣщу 2 февруари нѣкои отъ Борисовци ги не усѣтили и даже на сутринѣта (2 февруари), прѣди да настанатъ силнитѣ трусове, тѣ се прѣпирали, че е имало артилерийска стрѣлба въ Сливенъ.

2 Лични наблюдения въ с. Борисово.

Камънетѣ, наредени въ кубове, всичко 18 куб. метра, приготвени за ограда на училището, се съборили отъ всички страни. Всичкитѣ стѣни на самото училище сѣ напукани. Стѣната положена на изтокъ, изградена отъ камъни и калъ съ дебелина 60 см е съборена, като една частъ отъ съборения материалъ падналъ въ класната стая, а другата частъ—на изтокъ (навнѣ). Западната стѣна на сѣщото училище въ горнята си частъ е срутена и паднала навнѣ. Училището е силно пострадало и е съвсѣмъ негодно за занятия.

Всички кѣщия на селото сѣ пропукани, едни отъ куминитѣ срутени, а баджитѣ силно напукани, като нѣкои отъ тѣхъ сѣ съборени. Куминя на кѣщата на Георги Дяковъ е спуканъ въ основата си, издигнатъ на горѣ и размѣстенъ на 20 см. на сѣв.-изтокъ, като куминя останалъ пакъ въ вертикално положение.

Въ кѣщата на Аспарухъ Стефановъ имало бакъръ пѣленъ съ вода, сложенъ на пода въ стаята. Въ врѣме на силнитѣ трусове на 11 ч. 35 м. бакѣра се издигналъ, водата се излѣла, като се обърналъ надолу съ отвора си и нагорѣ съ дѣното си. Пещѣта на западната страна на кѣщата на